

Мимоходомъ.

IV.

Одинъ изъ героевъ.

Въ Варшавѣ въ настоящее время го-
ститъ штаб-ротмистръ Г. Найдорфъ на-
званный его имя не сходило съ столбомъ
газетъ. Это подъ его руководствомъ
были приобретены автомобили 12-го
полка, отчуждены въ польскіи зам-
ѣщательную побѣду подъ Нейвицами,
близъ Лодзя. Командный составъ трехъ
автомобилей (нашихъ ближайшихъ и
одного автомобилѣ-пушки) состоялъ изъ
10-ти членовъ

И эти силы опровергнули ни бойце, ни монче как че-
муре германского полка, т. е. в об-
щей сложности, как и мы породы те-
перь у пынцевъ составъ армейскихъ
частей, 6—7 тысячъ человѣкъ, а мо-
жетъ быть и больше.

Мне удалось недавно беседовать со старым ротмистром Г., что—еще молодой человеком; в него острые, живые глаза, маленькие, черные, приподнятые вверх ушики, выражают лицо склонное к добродушию, склонное к улыбке. Глядя на него, сразу чувствуешь, что это—интересный собеседник, выразительно

прекрасный товарищ, но трудно угадать, что это — человекъ исклучительного мужества и поразительного хладнокровья. Между тѣмъ Г. принадлежитъ къ числу тѣхъ «фантагистическихъ» ло-
дей, о которыхъ мнѣ уже случилось писать, вошлившими въ нашъ дол-
жь жизни вымышленные типы Майн-Рида, Эммы Верна, Райдера Гагтарда.
Мало того: Г.—жесть наиболѣе харак-
терный изъ представителей, потому что
сознательно, по доброй волѣ ищетъ
опасныхъ предприятий, любить ихъ,
уважается ими.

Вишия сторона, подвигов (иначе нельзя сказать) штаб-ротмистра Г. была описана много разъ (между прочим и в телеграмме «Петроградского Агентства»), но неизвестно, как же это произошло.

Ожидал Г., оправдываясь. Война
существенно дала ему возможность
реквизит дальнего радио «необычайных

приключений». Всё существо всей
войны было для него одним сплошным
«необычайным» приключением, за и
ческим твёрдым цементом дней,
надо было лежаться от раны или
богатыре в каком-нибудь будь
городе о снабжении автомобилей
ними присяжными землями. Случаётся
выйти из необычайственного представле-
ния много, что оставалось только
выбирать из того, что другой
тут судьбу и подставлять свою
под все более и более роковых
историй.

Было. Оно с умением рассказывать, как спускался в скафандре в водную глубину, как гулял по морскому дну, как наблюдал тайны чужой планеты. Г. жалел лишь об одном: что физическое строение человека не поддается ему скрупулезному изучению.

Когда началась настоящая война, Г. сразу понял, что оно может удовлетворить его любовь к необыкновенному, что изней можно будет выразить и испытать нечто такое, что потом станет уже несмыслимым в жизни. Но без затруднений удались Г. замыслы той музыки, который он тогда «носил» (преподаватели из языка) на концерте.

День ей для каждого человека за- начался. Если и пошел на уро- чище с тэгом, чтобы видеть ее и провести ее до конца. Что шло на уходе из середины такого чрезвычайного представления».

Оправдывая свой флирт, Г. вспоминает, что это было неизменно случаев.

Всю свою жизнь Пабинианцы, когда

помощники стрызали по его указкам из племястов, сам Г. наблюдал движимые ими сквозь скобу особо кривляющиеся окошечко. Вражеская ударила сквозь самого окошечко, а это осколком разбитого стекла нако лишило Г. Всёмын п'ятницу на министер в сторону, сидя полага бы в глазах Г. и

быть бы убить. Эта «случайность» изменила на него сильное впечатление.

В конце того же дня наши автомобили оказались подбитыми артиллерией врага. Они уже не могли держаться сами. Оставив кирзовскую чету внутри автомобилей, чтобы не допустить отстреливаться, Г. ст. десантников

помощниками вышле наружу и поставить свою машину (автомобиль-пушка) в центре позиций. Исааки и чомч, краинко управляли ногами, смычком с большими тру 0, «ва омъ», под них впереди странно тяжелым автомобилем. В это время винчи, хотя и отступив, заслонили их градом пуль. Но помощь автомобилистов бросились сюда ***аго батальона; из первых под

в от-
дали
легко
подъ-
сть въ
ль. Не-
могу съ-
жинь, въ
много-
го, что
отъ-
шлось.

жавший тотчас, размахнув руки
упал, сраженный на смерть; другой
трагич. упал тяжело-раненый. А
десети скользнули, совершивших въ
пушки наше путь, совершенно неожи-
данные и ранены и при том легко: все до
позиций, докатив автомобили.
кий случай действително может о-
казать фотографом.

Во время одной изъ разведокъ
автомобилей Г. приблизились къ деревне
о которой не было известно, занята
она възмездиями или напанами. Изъ оконъ
открылись по автомобилю ружейный огнь

Г. нѣкоторое время не рѣмѣлся отдать приказ стоять въ стѣвѣ изъ пистолета. Номиники Г., находившись внутри автомобиля, были подъ защитой брони, съ же онъ, стоя и оглядывая броню, огрестности, представляя прекрасную мишень для прицѣла, такъ какъ верхъ машины былъ открытъ. Га вполной вымысли, что дерево, занятыя пистолетами, прошлоѣ послѣднюю путь, въ теченіе которыхъ Г., по громогласнѣйшей изъ-за горы, служилъ единственной цѣлью стрѣльбы. Но одни изъ сотенъ, если не тысячъ, не покосились его. Это уже близко къ пренебрѣженію.

Я поинтересовался, какой случай из всей деятельности Г. на войне произвел на него наибольшее впечатление. Всё отвёл онъ разъяснить еще однажде, сказавъ, что это было впечатление из

При вторичном нарушении ним-
цева на Ломич необходимо было вы-
яснить, какъ далѣго они успѣли про-
двинуться. На развѣдку отправился Г.
на простомъ (неблизкированіи) ав-

тому, что он манипулировал папами первых лиц нашей страны, на которых наложил ярлык «врагов народа». Генералы и политики были вынуждены покинуть страну. Следует отметить, что в это время в стране не было никакой политической оппозиции. Генералы и политики были вынуждены покинуть страну. Следует отметить, что в это время в стране не было никакой политической оппозиции.

многократных кавалериста; подальше вились плавьи лягушки группы. Но счастливее на никаких чинках, вышибших с Г. скакуна (кроме шеффера, из автомобилей сиделки), еще двое сидели съ вингловами), наездники были автомобильные плещи, из которых доли походили на прусские каски. Но не самому Г. было пинчага. Намечая кирасы, изумленно смотря на неожиданно вспыхнувший перед ним автомобиль, Г. вспомнил, какими были, склонны были думать, что это избьи товариши приводимого им пленного в палатах. Сразу сообразив положение, Г. прижался к шофера, повернув автомобиль, однако же не торопясь, без всякой тревоги, что было исполнено. Нынче предполагали

всегда сидеть на краю сиденья, чтобы не упасть, и не смотреть вперед, а смотреть вправо, чтобы не сбить птицу. И я сидел на краю сиденья, смотрел вправо, и птица не сбила меня.

посыпанию уходит от скакавших на центральную, о которых я слышала, что они «хорошо спасут». Нить изюбности говорить, что такое объявление отнюдь не умалчает огромных заслуг любых подобных штабов, потешив Генералитета.

Этот эпизод Г. рассказывают съ нашего восхищеннюю иль геронтическим истинальным умечениемъ. Его прямо восхищала мысль, что на автомобилѣ подиагами. Такъ и любовь къ спорту А. С. Хомякова несколько не умалеяло можно проживаніе ворваться въ самое нашего уваженія къ нему какъ къ расположеніе пынцевъ. «Посѣтъ тго я мыслителю.

шескою разъ пыталась създать то же, — говорил Г. — Пока все хотело удавалось, но я не теряю надежды». Замечательно, что, отыграв это свое приключение, как и прыжки в Г., оставляя въ тѣни то самосбадзакіе, которое однажды позволило ему спастись из опасного положенія. Нынешняя, она подчеркивала странность, причудливость самого стечения обстоятельств. Это, может быть, есть ключъ изъ психологии и логіи, подобныхъ ей. Постепенно присутствіе духа, хладнокровіе составляютъ самую сущность ихъ.

Постепенно пробирѣть свое пониманіе характера Г., я въ концѣ бѣстии спросилъ его, неужели при всемъ своемъ фатализмѣ онъ чувствуетъ въ конечномъ резултатѣ, находясь подъ огнемъ?

— Къ опю легко прирываешься, — отвѣтилъ онъ. — Къ тому же артиллерійскій огонь не особенно опасенъ. Снаряды крупнаго калибра производятъ самое впечатлѣніе жизни на простыхъ людей, но съдѣть по больше совсѣмъ пушкотомъ и грохочутъ. Человѣкъ интеллигентный скоро замѣтаетъ, что снаряды лежатъ сравнивательно мадленно.

Это создает въ нихъ потребность найти применение ему; ихъ привлекает опасность, какъ возможность проявить себя, въ чёмъ ихъ сила. Понесенная жизнь не даетъ простора, гдѣ могла бы въ полной мѣрѣ обнаружиться ихъ способность сообразить фразу, способную разсуждать при самыхъ непод-

шательных обстоятельств, мгновенно, без колебаний и безвозвратно, принимать важные решения. И вот, чтобы удовлетворить благородную потребность своего духа, эти люди идут на службу в подводные лодки, в агитеры, в разведчики, выскочив на войну, незавидную им быть вполне самими собой.

Въ параллѣлѣ можно поставить людей, обладающихъ отъ природы умомъ, склонностью къ дѣлательствію. Такіе люди жаждо рулетъ въ сюмъ, добиваются его, ищутъ искусственныхъ спортивныхъ, чтобы помириться съ линии снахами. Напомню пріимѣръ А. С. Хомякова, который во всей Москвѣ разыскивалъ умныхъ спортивниковъ, юзлилъ къ пейзажистамъ стру-

Валерій Брюсовъ

Варшава 22-го декабря